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ШАНОВНІ ДРУЗІ,

Ласкаво просимо ознайомитись із 
першим випуском інформаційного 
бюлетеня проекту Ради Європи “Поси-
лення захисту прав людини внутріш-
ньо переміщених осіб в Україні”. Про-
ект імплементується у рамках Плану 
дій Ради Європи для України на 2015–  
2017 рр. та реалізується у відповідь 
на запит українського уряду щодо 
підтримки та  захисту прав внутріш-
ньо переміщених осіб на території 
України.

Відзначаючи вже здійснені позитив-
ні кроки, спрямовані на захист прав 
ВПО, Рада Європи підтримує ухва-
лення Закону України щодо прав і 
свобод внутрішньо переміщених осіб 
у жовтні 2014 р., та формування на-
ціонального координаційного органу 
з питань ВПО. У зв’язку з цим я вітаю 
успішне створення Міністерства з 
питань тимчасово окупованих тери-
торій і внутрішньо переміщених осіб 
України в квітні 2016 р.

У той же час хочу зазначити, що багато 
проблем залишаються невирішеними 
для України та потребують розв’язан-
ня в найближчі роки. Близько 4000 
індивідуальних скарг, які стосуються 
збройного конфлікту на сході Украї-
ни і подій в Криму, знаходяться на 

розгляді в Європейському суді з прав 
людини. Багато з цих справ безпосе-
редньо пов’язані з питаннями ВПО, 
наприклад, правом на життя, зруйну-
ванням і втратою майна, соціальни-
ми виплатами та іншими питаннями. 
Викликає серйозне занепокоєння те, 
що Україна має одну з найбільших 
у всьому світі кількість внутрішньо 
переміщених осіб, і найбільшу чи-
сельність переселенців з усіх дер-
жав-членів Ради Європи. Для світової 
спільноти існує необхідність у постій-
ній підтримці міжнародної уваги до 
України і актуалізації гуманітарних та 
правозахисних питань. Сьогодні ми 
повинні підтримувати українську вла-
ду в розробці середньострокових і 
довгострокових стратегій реагування 
та пошуку довготривалих рішень. 

Рада Європи і надалі буде продов-
жувати підтримувати національні і 
регіональні органи влади в рамках 
Проекту. Такі дії засновані на прин-
ципі рівного ставлення і визнання 
особливих потреб ВПО та інших враз-
ливих груп населення, постраждалих 
внаслідок конфлікту. Проект спрямо-
ваний на зміцнення потенціалу ор-
ганів влади, державних службовців, 
юристів, представників сфери охоро-
ни здоров’я, НУО та інших зацікавле-
них сторін щодо ефективного захисту 
прав ВПО.

Ми сподіваємось продовжувати нашу 
плідну співпрацю задля досягнення 
результатів Проекту разом, на благо 
України.

Крістос Джакомопулос
Рада Європи, Директор Директорату 
прав людини Генерального 
директорату з прав людини 
та верховенства права 
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СТАДІЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЕКТУ 
Окремі здобутки
СІЧЕНЬ – СЕРПЕНЬ

Засідання Наглядової Ради Про-
екту відбулось 28 січня 2016 р., в 
ході якого партнери Проекту об-
говорили ситуацію численного та 
непередбачуваного переміщення, 
що призвело до реєстрації понад 
1,7 мільйона ВПО з Криму і Донба-
су впродовж менш ніж двох років. 
Документація Проекту разом із пла-
ном діяльності були представлені 
партнерам. Логіка, зміст та план за-
ходів Проекту РЄ були позитивно 
схвалені усіма партнерами.

Перші парламентські слухання 
щодо дотримання прав людини 
ВПО в Україні були організовані 
Комітетом Верховної Ради України 
з питань прав людини, національ-

них меншин та міжнаціональних 
відносин у Києві 17 лютого 2016 р. 
та підтримані Проектом. Слухання 
створили дискусійну національну 
платформу високого рівня для об-
говорення поточних проблем, що 
мають місце у захисті прав людини 
ВПО в Україні. Особливу увагу було 
зосереджено на затяжному харак-
тері переміщення і терміновій необ-
хідності скоординованих заходів і 
рішень з боку національних органів 
влади.

Два тренінги по правах ВПО для 
співробітників Секретаріату 
Уповноваженого Верховної Ради 
України з прав людини були ор-
ганізовані Проектом 30 березня – 1 
квітня 2016 р. 25 працівників Секре-
таріату Омбудсмена і 24 регіональ-
них представники успішно взяли 
участь у тренінгах, сфокусованих на 
питаннях моніторингу дотримання 
прав ВПО в Україні у відповідності до 
стандартів Ради Європи. 
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Круглий стіл “Надання безо-
платної правової допомоги вну-
трішньо переміщеним особам: 
консолідація зусиль держави та 
громадянського суспільства” 
відбувся 6 квітня 2016 р. з метою 
підтримки проекту Закону Украї-
ни “Про внесення змін до деяких 
законів України щодо спрощення 
доступу до безоплатної правової 
допомоги та підвищення якості її 
надання”, розробленого Міністер-
ством юстиції України, та, зокрема, 
включення ВПО як окремої кате-
горії громадян, що мають право на 
отримання безоплатної вторинної 
правової допомоги у відповідності 
до закону.

Діяльність проекту в Донецькій 
області розпочалась з семінару в 
Святогірську “Судовий захист прав 
ВПО: сучасні виклики та стандарти 

Ради Європи”, що був організований 
у співпраці з Апеляційним судом До-
нецької області 13 – 14 квітня 2016 р. 
Близько ста учасників відвідали 
захід, в тому числі судді апеляцій-
них судів Донецької та Луганської 
областей, Донецького апеляційного 
адміністративного суду, Донецького 
апеляційного господарського суду, 
місцевих судів Донецької та Луган-
ської областей.

Візит делегації високого рівня у 
Страсбург з метою ґрунтовної 
дискусії стосовно внутрішнього 
переміщення в Україні був органі-
зований Проектом та відбувся 24 – 25 
 травня 2016 р. у штаб-квартирі Ради 
Європи. Візит був націлений на спри-
яння конструктивному обговоренню 
поточних проблем і стратегічного 
бачення національних заходів реа-
гування на внутрішнє переміщення. 

Діяльність проекту в Луганській 
області розпочалась з семінару в 
Сєвєродонецьку “Посилення захи-
сту прав внутрішньо переміщених 
осіб: доступність та ефективність 
правосуддя”, організованого у спі-
впраці з Апеляційним судом Луган-
ської області. Семінар мав подвійну 
мету: обговорення практичних про-
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блем правового захисту ВПО у світлі 
стандартів Ради Європи та напра-
цювання рекомендацій для удоско-
налення національного законодав-
ства та практики його застосування.

Внесок Групи Помпіду: для підтрим-
ки ефективності психосоціальних по-
слуг та попередження захворювань, 
що викликані вживанням психоак-
тивних речовин серед ВПО і насе-
лення, постраждалого від конфлік-
ту, низка заходів була організована 
Групою Помпіду – Спільною Групою 
по боротьбі з вживанням наркотич-
них засобів та їх незаконним обігом. 
У липні 2016 р. проведено круглий 
стіл, що створив платформу для 
української влади для розробки 
стратегії, заснованої на міжнародно-
му досвіді. Цикл семінарів був прове-
дений, в тому числі і в Краматорську, 
з метою обміну досвідом між міжна-
родними експертами і психологами, 
які працюють з ВПО.

Серія тренінгів для адвокатів, які 
надають вторинну правову до-
помогу, була спільно організована 
Координаційним центром з надання 
правової допомоги та підтримана 
Проектом в червні – липні 2016 р. 

Дві стартові сесії були проведені 
для 10 адвокатів-тренерів щодо ро-
зробки навчальних матеріалів про 
захист прав людини ВПО. Вони ви-
користовувались у 10 наступних ре-
гіональних тренінгах для адвокатів. 
У рамках регіональних тренінгів 
розглядались міжнародно-правові 
документи, справи ЄСПЛ, поточне 
українське законодавство, пов’язане 
з ВПО. Учасники аналізували судові 
справи з питань ВПО в світлі євро-
пейських стандартів у галузі прав 
людини. Адвокати висловлювали 
зацікавленість у подальшій участі в 
діяльності Проекту.

Регіональний Форум “Права люди-
ни внутрішньо переміщених осіб: 
національне та регіональне реагу-
вання” був організований Проектом 
на базі Дніпропетровської обласної 
державної адміністрації 14 – 15 лип-
ня 2016 р. у Дніпрі. Форум створив 
дискусійну платформу для більш ши-
рокого соціального діалогу з питань 
реагування на внутрішнє перемі-
щення в Україні. Спеціальна сесія на 
пленарному засіданні була присвя-
чена оцінці відповідності українсь-
кого законодавства та національної 
політики стандартам Ради Європи та 
іншим міжнародним стандартам.
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Регіональні моніторингові візи-
ти Представника Уповноважено-
го Верховної Ради України з прав 
людини були ініційовані офісом 
Уповноваженого і підтримані Про-
ектом. Жанна Лук’яненко, Пред-
ставник Уповноваженого Верховної 
Ради України з прав людини з питань 
дотримання прав ВПО, а також спів-
робітники Секретаріату Уповнова-
женого здійснили візити у Київську 
(29 березня – 21 квітня), Донецьку 
(18 – 22 квітня) і Луганську (18 –  
22 липня) області. Кожен з моніторин-
гових візитів у трьох регіонах завер-
шувався фінальним круглим столом 
(Краматорськ – 22 квітня, Київ –  
28 квітня, Сєвєродонецьк – 22 лип-
ня), що мали на меті підведення 
підсумків і обговорення результатів 
візитів, надання зворотного зв’язку 
від Представника Уповноваженого 
щодо застосування чинного законо-
давства з питань ВПО та вироблен-
ня спільних рекомендацій із вдоско-
налення механізмів по відновленню 
соціальних виплат ВПО.

Дводенний тренінг «Бізнес-ін-
теграція внутрішньо перемі-
щених осіб у Дніпропетровській 
області», організований спільно з 
Дніпропетровською обласною дер-
жавною адміністрацією у м. Дніпро 26–  
27 серпня 2016 р., був націлений на 
підтримку ініціатив щодо інтеграції 
ВПО на рівні громад та сприяння їх 
економічній участі в новому сере-
довищі через розширення нових 
знань та навичок.
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РЕСУРСИ

Комплексний базовий аналіз “Вдо-
сконалення національного законо-
давства України стосовно захисту 
прав людини внутрішньо перемі-
щених осіб” було підготовлено в 
рамках Проекту міжнародними та 
національними експертами. В ньо-
му здійснено ґрунтовний аналіз 21 
теми стовно внутрішнього перемі-
щення, які охоплюють міжнародні, 
європейські та національні стан-
дарти. 

Перед фіналізацією аналізу було 
проведено ряд круглих столів з 
провідними міжнародними органі-
заціями та НУО, що працюють в 
сфері захисту прав ВПО (14 червня 
2016 р.), а також представниками 
державних органів та установ, залу-
чених до формування та впровад-
ження політики із захисту прав ВПО 
(15 червня 2016 р.).

ПОДАЛЬШІ ДІЇ:

Ми плануємо регулярно інформува-
ти Вас про стан реалізації Проекту 
та наші останні заходи, тому ми хоті-
ли б представити Вам:

• Наш щоквартальний інформа-
ційний бюлетень

• Веб-сторінку Проекту  
http://www.coe.int/en/web/kyiv/idps

Ми будемо раді Вашим пропозиціям 
та ідеям, які стануть корисними та 
цінними для нашої спільної роботи.

КОНТАКТНА ІНФОРМАЦІЯ

Офіс Ради Європи в Україні 
вул. Іллінська 8, під’їзд 7, 04070 
Київ, Україна 
Тел.: +380.443.039.914 (внт.135) 
Факс: +380.444.256.001 
http://coe.kiev.ua/ 

Проект Ради Європи 
“Посилення захисту прав людини 
внутрішньо переміщених осіб 
в Україні” 

Команда Проекту
Антоніна Вихрест, 
Менеджер Проекту 
Antonina.Vykhrest@coe.int 

Ганна Христова, Керівник Проекту 
Ganna.Khrystova@coe.int 

Ірина Сваволя, Регіональний 
Координатор Проекту 
Iryna.Svavolya@coe.int 

Анна Портнова, Асистент Проекту  
Anna.Portnova@coe.int

Сергій Марущенко, 
Довгостроковий консультант 
Проекту в Київській області 
kyiv.coe@gmail.com

Олександр Ворошков, 
Довгостроковий консультант 
Проекту в Донецькій області 
kramatorsk.coe@gmail.com

Олексій Мурашкевич, 
Довгостроковий консультант 
Проекту в Луганській області 
severodonetsk.coe@gmail.com

Олександр Кисельов, 
Довгостроковий консультант  
Проекту в Дніпропетровській 
області 
dnipro.coe@gmail.com




